1.1 Oposat, invers i valor absolut d’un nombre racional

Dos nombres racionals oposats es troben a la mateixa distancia del 0.
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[9] En que es distingeixen dos nombres oposats?

Dos nombres racionals sén inversos quan el seu producte és 1.

Per exemple 3 i el son inversos ja que 3 X —= L 1
'5 '3 B E*37 15
10/ Tenint en compte els numeradors i denominadors, quina particularitat tenen
dos nombres racionals inversos?
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1] Quin és el nombre racional invers de 4? | el de G ?

El valor absolut és el nombre que obtenim en suprimir-hi el signe.
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12 Fixa't a sota. Com és el valor absolut de dos némbres racionals oposats?
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PRACTICA I o
[E] Troba el nombre racional invers de: [B Escriu la fraccio irreductible de:
a) f b) ﬁg c) :_1 d) -2 a) ﬁ b) ___E c) E d) __50
7 5 9 -20 —28 88 75
[ Son fraccions equivalents aquests parells? [ Escriu en notacié enterodecimal:
a)~—4—i:—2- b)gii a)Z b)_l C)g
—-10 5 7 14 5 8 4
C)§i§ d)gQiE d)ﬁ e)@ f)_12
8 6 24 18 9 19 11
m" Ly
Tenim a la nevera tres capses de formatgets in- c) Una capsa pesa 125 g. Quant pesa una por-
completes: cio? | el conjunt de porcions que queden?

[F] Expressa aquestes mesures en notacié enterode-

cimal.
a) Mig quilo.
b) Tres quarts de litre.
a) Un formatget, quina part o fraccid representa c) Un quart de quildmetre.
¥ r) .
d’una capsa? | respecte al conjunt de les tres d) Una hora i mitja.
capses”? . : o
b) Quina part ens hem menjat de cada capsa? e) Trenta-vuit graus i tres decimes.
| del total? f) Quinze euros i deu centims.

1 GeoGebra Saps qué és el triangle de Sierpinski?




